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Bakgrund

Kantar Public har nyligen genomfört en internationell studie 

med fokus på bevarandet av miljö och klimatet. 10 länder* har 

deltagit, däribland Sverige. Studien visar att miljöhotet är en 

viktig fråga för medborgarna i länderna där undersökningen 

genomförts. 

Klimatförändringarna är det flest känner oro över, men även 

luftföroreningar, dålig avfallshantering och spridningen av nya 

sjukdomar också utgör orosfaktorer.

Sverige sticker dock ut på flera punkter, vilket redovisas i 

denna rapport. 

* USA, Storbritannien, Spanien, Frankrike, Nederländerna, Tyskland, Polen, 

Singapore, Nya Zeeland och Sverige

78% av de svarande i Sverige känner sig 

personligen oroade över klimatförändringarna.

72% uppger att den att den största 

miljöutmaningen världen står inför är 

klimatförändringar. 65% uppger att det också är 

den största miljöutmaningen som Sverige står 

inför. 

52% tycker att stora företag behöver mer 

ansvarskänsla för att på ett bättre sätt engagera 

sig i miljö- och klimatfrågor
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Genomförande

USA, Storbritannien, Spanien, 

Frankrike, Nederländerna, 

Tyskland, Polen, Singapore, 

Nya Zeeland och Sverige

Fältperiod

1000 respondenter 18 år och äldre i 

vardera land. För att korrigera för 

eventuella skevheter har resultatet 

har vägts utifrån parametrarna kön, 

ålder, region och inkomst. I Sverige 

har även resultaten vägts på 

partitillhörighet. 

Kvoturval (förutom i Sverige: 

slumpmässigt urval)

10 länder 22 sep – 10 okt

10 000 

respondenter Urval
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En övervägande majoritet känner oro 
över klimatförändringarna

93% 92%
89% 87%

81% 80% 80% 78%
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Nära en fjärdedel upplever att de personligen har åtagit sig att bevara miljön 

och klimatet
I vilken utsträckning, om alls, känner du att [...] har åtagit sig att bevara miljön och klimatet?
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23
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%

% andelar 8 till 10 på 

en skala 0 till 10
Du personligen

Människor i ditt grannskap

Media i Sverige*

Kommunen eller lokalsamhället

Stora företag i Sverige

Sveriges regering och riksdag

*Lägger vikt vid ämnen relaterade till bevarandet 

av miljön och klimatet
Bas: Sverige, 1003 intervjuer 5



Flest upplever att klimatförändringarna haft en påverkan på global nivå

I vilken utsträckning, om alls, anser du att klimatförändringarna haft en påverkan...?
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Hälften tycker att stora företag behöver mer ansvarskänsla för att på ett bättre 

sätt engagera sig i miljö- och klimatfrågor

Vad skulle stora företag behöva för att på ett bättre sätt 

engagera sig i miljö- och klimatfrågor? 

5

2

20

22

26

28

39

45

52

Tveksam, vet ej

Inget av ovanstående

Mod

Statligt stöd

Stöd från sina kunder

Medvetenhet

Skydd mot utländsk konkurrens som…

Lagar och regler

Ansvarskänsla

Vad skulle Sveriges regering och riksdag behöva för att 

på ett bättre sätt engagera sig i miljö- och klimatfrågor?
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Inget av ovanstående

Medvetenhet

Stöd från allmänheten

Mod

Vilja att investera mer

Ansvarskänsla

Oberoende från ekonomiska intressen

Politisk samsyn

Samarbete med andra länder
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Färre i Sverige skulle kunna tänka sig acceptera strängare regleringar och 

miljöbestämmelser
Om du tänker på dina personliga ansträngningar för att bevara miljön och klimatet, i hur hög grad 

skulle du säga att följande gäller dig?
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Jag skulle acceptera strängare regleringar och 

miljöbestämmelser

Jag tror inte att jag behöver ändra mina vanor

%

8



Flest tror att den största miljöutmaningen både Sverige och världen står inför 

är klimatförändringar

Vilka är de tre största miljöutmaningarna som SVERIGE 

står inför just nu?
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Tveksam, vet ej

Inga av ovanstående

Brist på naturresurser

Dålig avfallshantering

Markföroreningar

Spridning av nya sjukdomar

Luftföroreningar

Vattenföroreningar

Hot mot den biologiska mångfalden…

Klimatförändringar

Vilka är de tre största miljöutmaningarna som VÄRLDEN 

står inför just nu?
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Sverige sticker ut som det enda landet i undersökningen där färre än en 

fjärdedel anser att miljöhoten är överskattade

Bas: Alla, 10 000 intervjuer

Jag anser att miljöhoten är överskattade
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Hur känner du inför att personligen vidta åtgärder 

för att bevara miljön och klimatet?

…7 procent skulle definitivt inte 

göra det

…mer än hälften, 56 procent, 

svarar att de definitivt skulle 

göra det

…37 procent säger att de är 

osäkra – det finns skäl till att de 

borde, men också skäl till att de 

inte borde

…män är i större utsträckning 

mer osäkra än kvinnor

Bas: Sverige, 1003 intervjuer 11



Sverigedemokrater anser i större utsträckning än andra riksdagspartier att 

miljöhoten är överskattade

För Liberalerna uppmättes för få intervjuer för att redovisas. Andel som instämmer ganska eller helt och hållet. 

Jag anser att miljöhoten är överskattade
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10%

33%

8% 3%

42%

0%
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Miljö- och vänsterpartister tror i större utsträckning på att förändra vårt sätt att 

leva för att motverka klimatförändringar

På en skala 1 till 7, vilken av de två följande påståendena överensstämmer bäst med hur du 

känner?

1. Om det någonsin kommer att 

finnas en lösning på problemet 

med klimatförändringarna 

kommer detta i första hand att 

komma från individuella och 

kollektiva insatser för att förändra 

vårt sätt att leva, konsumera och 

producera varor.”

7. ”Om det någonsin 

kommer att finnas en 

lösning på problemet 

med klimatförändringarna 

kommer detta i första 

hand att komma från 

innovation och tekniska 

upptäckter som gör det 

möjligt för oss att bevara 

vårt sätt att leva, 

samtidigt som vi minskar 

vår påverkan på 

planeten”

3,4 3,5 4,3 4,6 4,8 4,9 5,1

För Liberalerna uppmättes för få intervjuer för att redovisas. 13



Majoriteten anser att alla länder i världen bör satsa för att minska sin inverkan 

på klimatförändringar

Bas: Sverige, 1003 intervjuer

Hur ska insatserna för att bekämpa klimatförändringarna fördelas mellan länder?

3

1

33

63

Tveksam, vet ej

Inga länder bör uppmanas att göra insatser mot klimatförändringarna

De största och rikaste länderna bör göra de mest betydande ansträngningarna för
att minska sin påverkan på klimatförändringarna

Alla länder i världen bör göra satsningar för att minska sin inverkan på
klimatförändringarna
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